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Hodnotící komise soutěže Vesnice roku 2022 na farmě Zdeňka Patáka 

 

 
Hodnotící komise soutěže Vesnice roku 2022 v Zaječí 
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Zprávy z městyse 
 

* Počátkem května proběhla pravidelná kontrola hospodaření městyse Maršo-

vice. A ani tentokráte krajští auditoři nenalezli v hospodaření městyse za rok 

2021 žádná pochybení.  

V souvislosti s růstem cen jsme navýšili pojištění majetku městyse. Smlouva   

o zapsání věcného břemene přístupu přes pozemky č. 423/4 a 448/3 oba v k.ú. 

Maršovice, ve prospěch sousedních pozemků vlastněných MUDr. Evou Štěti-

novou a paní Václavou Zankerovou je zapsána v katastru. 

* Počátkem dubna proběhlo na sále Na Radnici veřejné projednání Změny č. 1 

Územního plánu Maršovice. 

* Městys řešil havarijní stav propustku na místní komunikaci mezi Zahrádkou 

a Dlouhou Lhotou. Díra, která se utvořila ve vozovce, byla pro projíždějící 

automobily velmi nebezpečná. Silnice se z toho důvodu počátkem dubna na tři 

týdny veškeré dopravě zcela uzavřela. Opravu v celkové hodnotě 346 253 Kč 

provedla firma Bes s.r.o. Benešov. Za propůjčení dopravního značení během 

uzavření silnice jsme firmě Quo s.r.o. Benešov zaplatili dalších 13 242 Kč.  

* Firma GEMOS na objednávku městyse měřila na maršovickém městečku 

v týdnu od 16. května 2022 intenzitu dopravy a rychlost projíždějících aut. Ve 

sledovaném týdnu projelo monitorovaným úsekem zhruba tisíc vozidel. Pouze 

devíti byla naměřena rychlost vyšší než 50 km/h. 
 

 
Maršovický den žen 2022 
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* Firma Petrdlíkových provedla úpravy nezpevněných cest v Libči a v Černém 

lese nad Podmaršovicemi. Pan Zdeněk Šetina opravil autobusovou zastávku 

u Zaječí. Jan Havlíček začal se sekáním travnatých obecních ploch. 

* Proběhl svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu. V polovině dubna 

byl z  Podmaršovic stažený velkoobjemový kontejner a směsný odpad Podmar-

šovičtí ale i chataři nad vesnicí začali ukládat do popelnic. 

* Firma Miloše Petrdlíka opravila Na Štěpnici v Maršovicích netěsnící šoupě   

u pana Jandy a poruchu na vodovodním řadu před Bláhovými. Před hasičskou 

zbrojnicí vyměnili automobilem zbouraný nadzemní hydrant.  Naproti Vese-

lým vylepšovali možnosti dešťové kanalizace a v souvislosti s tím upravili 

zámkovou dlažbu pod tamními kontejnery separovaného odpadu. U fotbalové-

ho hřiště položila zámkovou dlažbu firma pana Tůmy z Čerčan. Tu pokládala i 

firma Romana Vaňka z Votic kolem altánu u vodárny ve Strnadicích. Firmy 

pánů Moulíka, Haška a Rákosníka dokončily opravy v nebytových prostorách 

staré pošty v Maršovicích. V dohledné době zde bude otevřena veterinární or-

dinace. Zámečnictví Jana Pechače ve spolupráci s truhlářstvím Zdeňka Šetiny 

osadilo nová vrata v hasičské zbrojnici ve Dlouhé Lhotě. Radek Čipera opravil 

vývěsky na městečku v Maršovicích.  

* U školky se upravoval prostor hracího hřiště – pokácela se stará jabloň, zruši-

ly se šplhací tyče, přesunul se pérovací domeček. Firma Bonita Group Servis 

Drásov na vzniklé prostranství instalovala sestavu hracích prvků. Při vstupu do 

školního areálu se doplnila zámková dlažba. Zámečnictví Jana Pechače 

z Vráců osadilo před malou školní budovu na odtokový kanál dešťové vody 

nový rošt. 

* Město Bystřice zařadilo Maršovice do svého školského obvodu. O umisťová-

ní dětí do základní školy v příštích letech se jednalo i s městem Neveklov. 

* Městys organizoval humanitární pomoc Ukrajině. Darované věci byly 

z většiny dopraveny přímo na slovensko-ukrajinskou hranici a byly předány 

charitě u kostela ve Vyšném Nemeckém. Zbylou část jsme předali do charita-

tivního centra RUAHu na Karlově v Benešově. Všem, kteří jste přispěli, patří 

obrovské poděkování. 

* K připomenutí 80. výročí vystěhování regionu během 2. světové války pro-

běhla v Maršovicích v neděli 29. května 2022 vzpomínková akce. Její účastníci 

si dopoledne prohlédli americké válečné jeepy, odpoledne navštívili přednášku 

PhDr. Tomáše Zouzala a večer strávili v kostele Zvěstování P. Marii na kon-

certě folkrockové hudební skupiny Epydemye. V obci se v tomto roce připo-

míná více výročí. Vedle vystěhování je to půl století turnaje v malé kopané ve 

Mstěticích, století maršovického Sokola a čtvrtstoletí divadelní Zornice. Měs-

tys k těmto jubileím pod společným názvem Maršovická připomínání 2022 

nechal udělat trička a placky.  
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Projížďka americkými jeepy během připomenutí výročí 80. let vystěhování 

 
 

 

 

Koncert skupiny Epydemye v maršovickém kostele 

 

* Členové SDH Zderadice uklidili ve Mstěticích proti fotbalovému hřišti vyře-

zané dřevo. Maršovičtí dobrovolní hasiči propláchli vodou z cisterny maršo-
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vickou splaškovou kanalizaci, čistili jí i přepad u rybníka Musík. Na cisternový 

automobil zásahové jednotky se koupili čtyři nové pneumatiky. Středočeský 

kraj městysu zamítl žádost o dotaci na vybavení jednotky zásahovými obleky.  

* Klub Klubíčko pod vedením Aleny Radové pořádal v Maršovicích akci 

Ukliďme Česko. Zahrádkáři se sešli ke schůzi a přednášce. Myslivecké sdruže-

ní uspořádalo na Kantoráku jarní svod psů.  Divadelníci ze Zornice se úspěšně 

zúčastnili krajové přehlídky vesnického divadla v Sadské. Po loňské premiéře 

opět zorganizovali turistické Otevírání Stejce.  

SDH Maršovice uspořádalo pouťovou zábavu. Ve spolupráci maršovických 

myslivců, hasičů a Sokolů proběhl na hřišti Na Trávníkách Dětský den. 

V Řehovicích proběhla kolečkiáda, v Zahrádce měli pilkiádu. Hasiči v Maršo-

vicích, Zderadicích a Strnadicích stavěli máje a pálili čarodějnice. 

Okresní myslivecký svaz Benešov uspořádal v Maršovicích okresní kolo sou-

těže Zlatá srnčí trofej.  

* Katastrální úřad Benešov zahájil revize katastrálních území Zderadice a Za-

hrádka u Benešova. 

* Krajská správa a údržba silnic vyřezala náletový porost kolem silnice Maršo-

vice – Libohošť. 

Cestáři prořezávali a štěpkovali i podél silnice z Vráců na Kříže.  Cestmistrov-

ství Votice opravi-

lo u návesního 

rybníka ve Strna-

dicích propustek 

přes krajskou sil-

nici, který byl 

v havarijním sta-

vu. 

* Režisér David 

Ondříček natáčel 

v Maršovicích 

filmovou sérii Ná-

vrat krále Šumavy. 

 
 

Zákaz napouštění bazénů a zalévání pitnou vodou  
 

Vzhledem k dlouhodobému suchu městys Maršovice zakazuje napouštění 

bazénů a zalévání pitnou vodou z obecního vodovodu.  
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Maršovice ve Vesnici roku 2022 
 

Po šestileté odmlce se Maršovice letos opět přihlásily do soutěže o titul Vesni-

ce roku. V letech 2014 a 2016 v ní městys získal ocenění za spolkovou činnost 

a za budování komunity. V roce 2015 jsme si dokonce odnesli jedno z pěti nej-

prestižnějších ocenění - středočeskou krajskou Modrou stuhu, udělovanou prá-

vě za spolkovou činnost.  

Soutěž je pořádána od roku 1995 a jejími vyhlašovateli jsou spolu s dalšími 

institucemi především Spolek pro obnovu venkova a Ministerstvo pro místní 

rozvoj. V letech 2020 a 2021 se vinou covidové pandemie přehlídka vesnic 

neuskutečnila. A zřejmě i tato pauza způsobila, že do letošního soutěžení se ve 

Středočeském kraji zapojilo pouze jedenáct obcí. 

V úterý 24. května 2022 odpoledne městys navštívila desetičlenná hodnotitel-

ská komise. Po představení městyse na „obci“ jsme hodnotitele provezli starým 

autobusem RTO Maršovicemi. Na první zastávce se na faře svými plány pre-

zentovala Charita Starý Knín. Příchozí déšť pak přesunul následující dění do 

budovy mateřské školy. Cestou k ní si komisaři prohlédli výtvarné práce dětí 

výtvarného kroužku vedeného Markétou Prodanovou. Před samým vchodem 

zatroubili myslivci vítací znělku a následně pan Milan Turek představil maršo-

vické Myslivecké sdružení. Ředitelka Miroslava Strakatá pohovořila o školce. 

Krátkým vystoupením se představili předškoláci. Předvedla se ukázka caniste-

rapie. Společnost RUAH sdělila komisařům základní informace o své působ-

nosti. Druhou maršovickou zastávkou byla rodinná farma Patákových. Zdeněk 

Paták mluvil o svém hospodářství a provedl komisaře halou s hovězím dobyt-

kem.  

Do třetice v Maršovicích zastavil autobus u hřiště Na Trávníkách. Tady se 

technikou a informacemi o své činnosti pochlubily hasičské sbory.  
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Na ně v klubovně navázal Rostislav Hašek povídáním o práci maršovického 

Sokola. Pak již autobus zamířil do Zaječí. Cestou jsme do autobusu přibrali 

Jiřinu Hrebičíkovou, která po cestě představila naše ochotníky, a následně i 

Michala Hrebičík, který komisi seznámil s fungováním spolku Hájek Mstětice. 

Konečná v Zaječí byla velmi příjemnou tečkou celé akce. A dokonce – přestalo 

i pršet. Na návsi u kapličky se sešla téměř celá vesnice. Martin Perníček poho-

vořil o pěstování jahod a česneku. Daniela Mikšíková předvedla „naturalizova-

nou“ ukázku kozí farmy Cecsýr. Hodnotitelé, ale i všichni zúčastnění si díky ní 

mohli dopřát sklenku kozího mléka či pomazánku vyrobenou z kozího sýra. 

K příjemnému kulinářskému zážitku přispěl domácí chléb Kateřiny Altové. 

Zaječští návštěvě osladili medem Jaromíra Jiroty. Na odchodnou, vedle prezen-

tu městyse, dostali komisaři od Lenky Trmalové a její firmy Ty kytky Zderadi-

ce, jí vázanou jemnou kytičku z lučního kvítí. 

Přiznám se, že celá akce byla pro mne nadmíru silným osobním zážitkem. Po 

dvou letech omezeného společenského a spolkového života jsem měl obavy, že 

jsme všichni poněkud zpohodlněli. Ovšem to, jakým úžasným a vstřícným způ-

sobem se k účinkování v soutěži postavili spolky, jejich představitelé i oslovení 

jednotlivci, mě doslova naplnilo hrdostí a beze zbytku zahnalo mé strachy. 

Zkrátka jsem byl na Maršovicko, na potenciál, který je v jeho obyvatelích, ne-

skutečně pyšný. A už jenom tohle zjištění, či spíše ujištění, stálo za to.  

Výsledky krajského kola soutěže o titul středočeské Vesnice roku budou vyhlá-

šeny až po uzávěrce Maršovické Louky. Určitě vás s nimi seznámíme. 
 

      Bohumil Ježek, starosta 

https://www.vesniceroku.cz 
 

 
Projednání změny č. 1 Územního plánu Maršovice - 7. 4. 2022 
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Z farnosti 
 

 

Hledáme nové věřící 
 

Snad název článku nebude ve Vás evokovat nějakou začínající reklamní kam-

paň, nicméně si to říkáme, když vidíme menší a menší účast na maršovických 

bohoslužbách. Tento trend je širší, ale zde je nejvíc viditelný. Je paradox, že ač 

kostel je v Maršovicích, z Maršovic do něj většinou nepřichází vůbec nikdo. 

Měl by snad stát spíše tam, kde by o něj stáli, například ve Zderadicích, Šebá-

ňovicích nebo Strnadicích. Ani o Pouti to nebylo lepší, a tam je opravdový 

důvod přijít a poděkovat a poprosit za místo života, místo rodin, živých i ze-

mřelých. Je dobře, že se pan starosta snaží oživit kostel koncerty, ale ty můžou 

být kdekoliv jinde. Ano, sakrální architektura je krásná, ale hlavně tím, že má 

velký přesah do duše člověka, že jej pozvedá k Bohu a k druhému člověku, učí 

jej lásce a pokoře. Není to tak, jak v minulosti bylo často zdůrazňováno, a veli-

ce chybně, že si má v obrovském zdobeném kostele člověk uvědomit svou ma-

lost před Bohem. Člověk totiž před Bohem není nijak malý, je dost velký na to, 

aby o něj Bůh stál, aby se o něj staral, pokud mu to člověk dovolí. A Bůh je tak 

malý, že se vměstná do jedné malé lidské duše, která je ale nekonečná a beze-

dná. Všechno je to jen hra se slovy. Spíše v kostele má člověk prostor, 

zadarmo, aby si nerušeně srovnal a nasměroval svůj život, v působení Ducha 

svatého, ducha moudrosti a rady.  

Aby zkoumal, zda udělal dost pro druhé, zda se rozhodl nebo nerozhodl správ-

ně, kolika lidem cestou ublížil a odpustil těm, kdo ublížili jemu. V nenápadné 

Boží přítomnosti na tomto svatém místě se otevírá mnoho věcí, o kterých člo-

věk ani neví.  

Zveme Vás do Vašeho kostela, omlouváme se za sebe, za pana faráře, za paní 

kostelnici, pokud jsme Vás nějak odradili nebo neudělali, co jsme udělat měli. 

Všechny nás limituje naše povaha, která nikdy není jen černá nebo bílá.  

Teď je před námi v Maršovicích mnoho výzev. Například veřejná sbírka na 

pořízení nových (starších) zvonů s elektrickým ovládáním. Vznik spolku pro 

opravu kostela, který se víc a víc rozpadá. Potřebujeme pomoct vynosit z půdy 

a věže obrovské množství holubího trusu, před těmi zvony. Tohle nejde dělat   

v jednom nebo dvou lidech. Proto jsme zvolili nadpis, že hledáme nové věřící. 

Ale možná je přesnější, že hledáme nové zájemce o péči o maršovický kostel, 

pokud jsou nebo nejsou věřící, je jen na nich a určitě to nebudeme zkoumat. 

Potřebujeme, aby měli otevřené srdce a mysl a neznali slovo „nejde“.  
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Co se týká sbírky na zvony, farnost vyhlásí oficiální veřejnou sbírku, což chvíli 

trvá. Proto nedávejte nikam žádné příspěvky, dokud sbírka nebude vyhlášena. 

Jedinou výjimkou jsou akce v kostele, kde je to možné. Ve veřejné sbírce se 

vede přesná jmenná evidence, což je nejpřehlednější. Pokud budete chtít daro-

vat anonymně, bude to rovněž možné. Na částky Vám budou vystaveny dokla-

dy, kromě akcí v kostele. 

 

V celé farnosti došlo ke změnám nedělních Bohoslužeb, v Křečovicích jsou 

mše svaté v 8,00 v Neveklově v 9,30 a zde v Maršovicích v 11,00.  V Bělici v 

sobotu ve 14,30 a v Hoděticích první sobotu v 16,30. 

 

Přeji Vám požehnané léto, ať Vás krása, kterou budete během léta na svých 

cestách potkávat, přibližuje k Bohu a druhým lidem. 
 

     Václav Altmann, varhaník 

 
Z ordinace 
 

Vážení občané, 

léto je tady a s ním se přiblížil i čas dovolených. Dovolte tedy, abych Vás se-

známil s novinkami v ordinaci v Maršovicích a především, abych Vás infor-

moval o ordinačních dobách v průběhu měsíců července a srpna: Letos jsme 

nuceni předělat již dosloužilý počítačový systém, takže dovolená bude z určité 

části zasvěcena právě této činnosti, a nebude tudíž možno ordinaci provozovat. 

Máme na to vyčleněny dva termíny v létě. Jednak od 18. 7. - 31. 7. a také od 

15. 8. - 28. 8. 2022. Neovlivním, který z těchto termínů to bude. Proto doporu-

čuji, abyste si dobře spočítali své zásoby léků a včas je doplnili. Akutní případy 

jako obvykle ošetří MUDr. Hoke na Poliklinice Malé náměstí 1700 v Benešově 

v I. patře. Pokud budeme moci ve výše uvedených termínech alespoň omezeně 

fungovat, bude to vyvěšeno na dveřích ordinace. 

Dále bych chtěl apelovat na to, abyste se na plánovanou návštěvu ordinace 

nadále telefonicky objednávali. Toto se v průběhu pandemie COVIDu 19 

osvědčilo a chtěli bychom tento systém zachovat. Telefon do ordinace zůstává 

stejný 317744390, ordinační hodiny také. Zvláště je vhodné, aby tento systém 

dodržovali pacienti s akutním onemocněním, tak aby se nám v čekárně nemí-

chali pacienti zdraví a nemocní. U těch nemocných bychom byli rádi, kdyby 

nadále používali respirátor, aby uchránili zdraví nás ostatních. 



11 

 

Další novinkou je, jak jste si jistě všimli, nová zdravotní sestřička za nemocnou 

Mgr. Martinu Maškovou, paní Marika Pavlíková. Chtěl bych jí alespoň touto 

cestou poděkovat, že nám v této době v maršovické ordinaci ke všeobecné 

spokojenosti vypomáhá. 

Co se týče očkování, poskytujeme nadále dle Vašich potřeb očkování vůči 

onemocnění COVID 19, předpokládám však, že zájem o toto očkování bude 

především na podzim, proto se včas na něj zaregistrujte. Stejně tak postupujte i 

u očkování proti chřipce, které bude začínat jako každý rok v druhé polovině 

září. 

Závěrem bych Vám všem chtěl za celou naši ordinaci popřát krásné a klidné 

prožití celého léta, abyste pokud možno naši ordinaci nepotřebovali navštívit. 

 

      MUDr. Jaroslav Pečenka 

 
 

Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 

Po zimním období jsme se s dětmi těšili na jarní a letní dny, na které jsme na-

plánovali opět spoustu aktivit vycházejících tematicky ze vzdělávacích plánů 

MŠ a některé akce přesahující rámec standartního předškolního vzdělávání. Na 

konci dubna jsme celý týden věnovali s dětmi tématu Den Země. Děti se pro-

střednictvím rozmanitých činností učily vztahu k životnímu prostředí na Zemi, 

učily se vnímat důležitost čisté a zdravé přírody. 30. dubna se ve školce objevil 

čarodějnický rej, který se přemístil na zahradu, kde si místní malé čarodějnice a 

čarodějové zahráli různé hry, prošli si čarodějnickou stezku, na které plnili 

různé úkoly, a v závěru hry dostal každý čaroděj a čarodějnice „čarodějnický 

průkaz“. Děti si také pochutnaly na špekáčcích, které si během čarodějnického 

dopoledne na zahradě opekly. V dubnu se uskutečnila pro děti akce „Den         

s Policií ČR“. Zaměstnankyně dopravního inspektorátu Benešov předvedly 

dětem prostřednictvím preventivního zážitkového programu spoustu zajíma-

vostí ze své práce a zároveň se děti dověděly, jak se mají chovat v konkrétních 

situacích, například při přecházení silnice, při nalezení injekční stříkačky apod. 

Děti velmi zaujala policejní výstroj a výzbroj, kterou si mohly nejen prohléd-

nout, ale také vyzkoušet. Zjistily také, že každý člověk má jinou strukturu kůže 

a udělaly si otisky své ruky. Před budovou MŠ si děti prohlédly policejní auto. 

Policistkám děkujeme také za dárky pro děti v podobě tematických pexes, pra-

covních sešitů a brožur.  

Na konci dubna se uskutečnila Partnerská kooperace v MŠ Maršovice. Koordi-

nátorka spolupráce a implementace paní Iva Houserová z MAP II. Praha 16 

oslovila naši mateřskou školu Maršovice s žádostí o spolupráci. Předmětem 
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spolupráce byla návštěva ředitelek pražských mateřských škol v naší MŠ a 

sdílení příkladů dobré praxe. Mezi hlavní témata diskuze patřila spolupráce a 

komunikace pedagogů MŠ s rodiči, akce pro děti v MŠ, metody hodnocení 

rozvoje dětí a další. Výměna a sdílení pedagogických zkušeností byly velmi 

zajímavé a inspirativní, o čemž svědčí fakt, že se pražské kolegyně zdržely v 

naší školce od 14.00 – 17.00 hod. V závěru návštěvy si pražské kolegyně pro-

hlédly interiér budovy a také školní zahrady. Koordinátorka Iva Houserová i 

paní ředitelky vyjádřily zájem o další pokračování spolupráce. Začátkem květ-

na proběhl zápis dětí do mateřské školy na další školní rok. Kapacita MŠ na 

příští školní rok je již plně obsazena. Mrzí nás, že jsme nemohli uspokojit 

všechny rodiče, jež k nám své dítě hlásili.  

Začátkem května proběhlo tvoření na přírodní zahradě s rodiči a dětmi. Všichni 

jsme společně upravovali zahradu mateřské školy – pleli záhony a sázeli saze-

nice zeleniny a bylinek, upravoval se prostor kolem jezírka, tatínkové prořezá-

vali stromy a keře, upravovali živý plot, opravili ptačí budku a krmítko apod. 

Rodiče přinesli spoustu sazenic vypěstovaných doma a nabízeli další pomoc. 

Vzhledem k velkému počtu rodičů, kteří se na zahradě sešli, jsme společně 

zvládli za jedno odpoledne velký kus práce. Děkujeme rodičům za pomoc a 

skvělou atmosféru během společného tvoření.  

Koncem května přijel za dětmi loutkoherec Honza Hrubec s pohádkou „Zvířát-

ka a loupežníci“. Vzhledem k pěknému slunečnému počasí se divadelní před-

stavení plné písniček a humoru konalo na přírodní zahradě. Po zhlédnutí po-

hádky si děti míchaly kouzelné lektvary, které si mohly vzít domů. Na konci 

května se mateřská škola také zapojila do soutěže Vesnice roku. Děti uvítaly 

komisi pěknou básničkou, po krátkém přivítání ředitelkou MŠ byly předány 

členům komise informační letáčky o činnosti MŠ. Členové komise si prohlédli 

interiér školky, zaujala je mimo jiné ukázka canisterapie, kterou v té době vedli 

s dětmi rodiče jednoho z dětí v MŠ.  

1. června všechny děti slavily svůj svátek. O pestrý program se postarali členo-

vé Mysliveckého spolku Maršovice, kteří nás uvítali ve svém mysliveckém 

areálu v ranních hodinách slavnostní fanfárou. Děti si nejprve v příjemném 

prostředí altánu snědly svačinku donesenou ze školky a poté se ve skupinkách 

věnovaly s paními učitelkami a myslivci plnění přírodovědných úkolů připra-

vených u jednotlivých stanovišť. Součástí programu byla také kynologická 

ukázka, která se dětem moc líbila, především se jim líbilo, že si mohou lovecké 

psy hladit a samy vodit. Činnosti pro děti byly perfektně a profesionálně při-

pravené, stejně jako každý rok, za což patří Mysliveckému spolku Maršovice 

velké poděkování. Po zážitkovém dopoledni s myslivci jsme se s dětmi vrátili 

na přírodní zahradu MŠ, kde děti našly hned několik pokladů, které ukrývaly 

spoustu nových pěkných hraček.  
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Dne 4. června se stala budova a zahrady mateřské školy zázemím pro konání 

soutěže Zlatá srnčí trofej realizované ČMMJ a OMS Benešov. Rodiče byli včas 

informovaní a do soutěže se mohli zapojit i předškolní děti. Začátkem června 

jsme se s dětmi vydali na plánovaný výlet do ZOO Hluboká nad Vltavou. Ani 

mírný, leč trvalý déšť nezkazil dětem ani dospělým dobrou náladu a všichni 

jsme si výlet pěkně užili. 
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Pro vzpomínku na letošní školní rok proběhlo v červnu focení dětí, někteří ro-

diče využili této příležitosti a přišli si nechat vyfotit také mladší sourozence 

dětí. V první polovině června proběhla v mateřské škole odborná beseda s vý-

znamným dětským psychologem PhDr. Václavem Mertinem. 

Stěžejním tématem přednášky, která byla pořádaná prioritně pro rodiče dětí     

z naší MŠ a pozvány byly také kolegyně z MŠ Vrchotovy Janovice a MŠ Voti-

ce, bylo „Vliv předškolního období dítěte na rozvoj jeho osobnosti“. Po pouta-

vé přednášce následovala beseda rodičů s psychologem na obecné úrovni, pan 

doktor Mertin odpovídal rodičům a pedagogům na dotazy týkající se vývoje 

dětí předškolního věku.  

Dne 17. června navštívila MŠ hudební divadelní společnost Petra Kubce. Nej-

prve všechny děti shlédly veselou hudební pohádku a po představení následo-

valo šerpování předškolních dětí, které od září 2022 již nastoupí do základní 

školy. Během slavnostní chvíle předaly dětem šerpy paní učitelky MŠ a rovněž 

děti dostaly dárky od městyse Maršovice, který každý rok zastupuje pan staros-

ta Mgr. Bohumil Ježek. Tímto přejeme všem předškolákům hodně úspěchů na 

základní škole a spoustu nových kamarádů. Tablo předškoláků bude umístěno 

stejně jako každý rok ve vývěsce MŠ ve veřejném prostoru u autobusové za-

stávky v Maršovicích. 21. června byli pozváni rodiče na závěrečnou besídku 

dětí. Své dovednosti nejprve předvedly rodičům děti ze třídy motýlků, poté 

následovalo vystoupení dětí ze třídy včeliček. Se školním rokem se rozloučíme 

zahradní slavností, která proběhne koncem června na přírodní zahradě pro děti 

a jejich rodiče. Konkrétní den upřesníme dle aktuálního počasí. V současné 

chvíli připravujeme program, do kterého bude zařazeno například malování na 

obličej, různé hry, oblíbená jízda na koních, spousta dobrého jídla a zábavy. 

Tato akce, které se zúčastňují kromě dětí i jejich rodiny, je realizována jako 

poděkování rodičům za celoroční spolupráci. Toto neformální setkání je rovněž 

příležitostí k příjemným rozhovorům a popovídání si mezi učitelkami a rodiči i 

rodiči navzájem.  

Během školního roku se děti zúčastňují také veřejných kulturních vystoupení 

pořádaných Městysem Maršovice. 7. května děti vystoupily s pásmem básni-

ček, písniček a tanečků na oslavě Dne matek v kulturním sále v Maršovicích. 

Několik dětí přednášelo básničky v neděli 19. června u příležitosti Vítání 

občánků, jež se konalo v mateřské škole. 

V průběhu června byla nainstalována na zahradě MŠ soustava houpaček od 

firmy Bonita. Celkovou výši sestavy cca 100 000 Kč hradí zřizovatel. Pro rok 

2022 byla pro školy vyhlášena MŠMT dotace (v různé výši - dle velikosti jed-

notlivých škol) na IT technologie pro děti a žáky. Pro děti v naší mateřské ško-

le jsme z této dotace již zakoupili robotické včelky, máme objednaný mikro-

skop, jež bude přenášet vizualizace předmětů nebo rostlin přes velkou interak-
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tivní tabuli, a další robotiku. Tyto robotické hračky a předměty budou zakou-

peny v celkové výši 35 000 Kč. Mateřská škola obdržela rovněž finanční dar 

od filmového štábu, který v dubnu v blízkosti MŠ natáčel, v celkové výši 

10 000 Kč. Tuto částku jsme použili na akce pro děti v MŠ. 
 

Spolupráce pedagogů MŠ s rodiči 

V naší mateřské škole velmi dbáme na spolupráci s rodiči. Rodiče zveme na 

akce mateřské školy, mohou se zapojit do různých aktivit a činností v MŠ. 

Mnozí rodiče pomáhají při jednotlivých akcích konkrétní pomocí, např. s orga-

nizací, malováním dětí na obličej, ukázkou canisterapie atd. Abychom měli 

zpětnou vazbu také od rodičů, požádali jsme je na konci května o anonymní 

vyplnění dotazníků zaměřených na činnost mateřské školy. Těší nás celková 

spokojenost rodičů, která z dotazníků vyplynula. Podrobnější vyhodnocení 

dotazníků mají rodiče na nástěnkách v MŠ. V současné době vznikla ve školce 

„pracovní skupina“ složená z pedagogů a některých rodičů, která řeší návrh 

(který vznikl při jarním tvoření na přírodní zahradě) a případnou realizaci ba-

datelského koutku pro děti na přírodní zahradě. Do skupiny se mohou připojit 

dle svého zájmu i další rodiče. Vážíme si vstřícnosti rodičů a každé jejich po-

moci. Vypisovat zde konkrétní pomoc rodičů by vydalo na dlouhý seznam, 

proto chceme vyjádřit poděkování za pomoc v jakékoliv podobě – organizační, 

věcnou, materiální, osobní angažovanost, typy, náměty.  

Rádi bychom poděkovali za celoroční spolupráci všem rodičům i dalším rodin-

ným příslušníkům a budeme se těšit v příštím školním roce opět na společné 

dění v naší mateřské škole. Poděkování za spolupráci patří rovněž zřizovateli a 

spolkům, zejména Mysliveckému spolku Maršovice a Jezdeckému oddílu Zde-

radice a všem dalším příznivcům mateřské školy. 

Všem dětem i dospělým přejeme krásné a pohodové léto plné sluníčka a no-

vých zážitků. 
 

   Za kolektiv mateřské školy: Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka               
 

 

Různé 
 
 

Ukliďme Česko – Ukliďme Maršovice 
 

Děkuji znovu všem statečným dětem i dospělým, kteří v sobotu 2. dubna ne-

hleděli na svoje pohodlí a i v chladném počasí vyrazili a sbírali vše, co do pří-

rody nepatří.   

7 dospělých a 3 děti společně nasbírali 3 plné vozíky za auto. Nacházeli pokla-

dy, jako jsou staré skleněné lahve, plechovky, plasty, součástky aut, hadry a 

dokonce 2 pneumatiky. 
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Takto vysbírali škarpy kolem silnice od Maršovic až po odbočku na Zderadice. 

Vše, co jsme nevytřídili, jsme ještě týž den odvezli do velkoobjemového kon-

tejneru, který byl zrovna přistaven v Maršovicích na návsi. 
 

Alena Radová 
 

 

 
10 let s RUAHem 
 

RUAH letos v červnu slaví 10 let od svého 

založení. Vzhledem k současné společenské 

situaci neplánujeme žádné oslavy, ale určitě 

stojí za to, abychom se s Vámi podělili o 

několik důležitých momentů, které jsme na 

naší společné cestě zažili.  

V roce 2012 se zrodila myšlenka založení domácí péče. Začátky byly opravdu 

těžké. Začínali jsme s rozpočtem mínus 200 000 Kč. Měli jsme jen tři zaměst-

nance a všichni pracovali zdarma. Vyřizovali jsme velké množství administra-

tivy a začali jsme se starat o našeho prvního pacienta. Postupně jsme se začali 

rozvíjet, náš pracovní tým se začal zvětšovat. Přibývali také další spokojení 

klienti, za kterými jsme často jezdili i do těch nejzapadlejších míst a vesniček. 

Naše sestřičky a lékaři byli na cestách ve dne i v noci. Stále jsme se učili, jak 

být lepší. Pomáhali jsme rodinám, které procházely těžkým životním obdobím, 
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kdy doma pečovaly o jejich nemocného člena rodiny. Posilovali jsme rodinné, 

přátelské i sousedské vztahy. Po třech letech našeho působení jsme se poprvé 

setkali s našimi dárci na benefičním večeru Nebe na zemi a vydali jsme knihu 

Hodiny s příběhem. Energii do další práce nám dodávali úžasní klienti a jejich 

rodiny. Skláněli jsme se před všemi, kteří doma pečují o nemocné či umírající. 

Počty pacientů nám 

narůstaly, a to přede-

vším díky týmové práci, 

nevyčerpatelné motivaci 

a laskavé péči. Aby-

chom mohli pomáhat co 

nejvíce, otevřeli jsme 

poradnu pro nemocné, 

pečující a pozůstalé. 

Obrátit se na nás mohl 

každý, kdo potřeboval 

pomoc nebo radu. V 

roce 2017 jsme oslavili 

naše 5. narozeniny a v naší práci jsme nepřestávali nabírat na obrátkách. Vel-

kou radost nám udělalo získané ocenění semifinalista Neziskovka roku a také 

každé další nové auto, které za pomoci dotací přibylo do našeho zvětšujícího se 

vozového parku. U příležitosti našeho 5. výročí se nám podařilo také uspořádat 

úspěšný benefiční koncert s českým houslovým virtuózem světového renomé 

Pavlem Šporclem. Na krásném večeru jsme měli příležitost potkat se s našimi 

příznivci. Bylo to velmi milé, a proto jsme tyto koncerty začali pořádat pravi-

delně. Ze známých umělců pro nás vystoupil například světově známý multiin-

strumentalista Jiří Stivín nebo česká zpěvačka, skladatelka a závodnice rallye 

Olga Lounová. Svoji tvář pro spot o naší domácí péči nám propůjčil i nej-

úspěšnější horolezec současnosti Marek Holeček. Postupem času se náš tým 

začal proměňovat a my jsme se dále připravovali na další projekty. Stále více 

se mluvilo o naší profesionalitě, úctě a respektu, se kterou naši práci děláme. 

Velký úspěch zaznamenal náš projekt Obce blíže lidem, jehož hlavním cílem 

bylo přiblížit sociální pomoc ve venkovském regionu lidem, pro které je vzdá-

lenost často bariérou k dostupné pomoci.  Za rok se na nás s žádostí o pomoc 

obrátilo přes 200 klientů. Pak přišlo něco neočekávaného. Celý svět zasáhla 

pandemie Covid-19 a nároky na naše zaměstnance byly opravdu veliké. Zvy-

šovaly se také náklady na ochranné pomůcky. Byli jsme rádi za každou finanč-

ní pomoc, která přicházela od nadací a dárců, kteří přispěli mimo jiné i na kys-

líkové koncentrátory, které byly tolik potřebné. Denně jsme si kladli těžké 

otázky a pomáhali jsme také s testováním ve firmách na Covid-19. Uvědomo-
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vali jsme si, co je v životě opravdu důležité, a láska k člověku a k této práci nás 

poháněla dál. 

V roce 2022 máme za sebou 10 let našeho působení. V RUAHu pracuje 38 

zaměstnanců a hospodaříme s rozpočtem 21 000 000 Kč. Pečujeme o stovky 

klientů v celém okrese. Na začátku roku jsme se přestěhovali na do nového 

sídla RUAH – Křižíkova 2158, Benešov. Dnes můžeme říci, že jsme stabilní 

organizace s historií a dalšími plány do budoucna.  Jsme hrdí na to, co jsme za 

10 let dokázali. Bez vás bychom nebyli tam, kde jsme. Vážíme si vaší důvěry a 

snažíme se ze všech sil naplňovat naše poslání: „RUAH je tu proto, aby každý 

člověk na Benešovsku měl možnost žít důstojně ve svém domácím prostředí i  

v těch nejtěžších obdobích života.“ Více se o nás dočtete na www.ruah.cz 
 

       Hana Sochůrková, project manager RUAH 

 
Okresní kolo Zlaté srnčí trofeje v Maršovicích 
 

Okresní myslivecký spolek Benešov (dále OMS Benešov) uspořádal pro děti    

z mysliveckých kroužků a kroužků ochrany přírody na okrese Benešov a další 

přihlášené účastníky již tradiční okresní kolo soutěže Zlatá srnčí trofej. Jedná 

se o soutěž pořádanou pod hlavičkou Českomoravské myslivecké jednoty, z. s., 

která organizuje národní finále této soutěže, kam se každý rok sjíždí na 

14denní soustředění vítězové okresních kol z celé České republiky a další zá-

jemci z řad dětí se zájmem o myslivost a ochranu přírody. 

Tuto soutěž pořádá OMS Benešov vždy na různých místech našeho okresu a 

letos padla volba na Maršovice, a to konkrétně na prostory místní mateřské 

školy a prostory myslivny mysliveckého sdružení Maršovice.  

Soutěž se pořádá ve třech věkových kategoriích, a to v kategorii 0 pro před-

školní děti, děti z 1. a 2. třídy, dále v kategorii A pro děti ve 3. až 5. třídě a na-

konec v kategorii B pro děti v 6. až 9. třídě. Složena je ze tří disciplín, a to  

písemného testu z všeobecných znalostí o myslivosti a ochraně přírody, vnitřní 

poznávací stezky mysliveckých exponátů (shozů zvěře, trofejí a lebek, kůží a 

kožek, střeleckých a kynologických exponátů aj.) a venkovní poznávací stezky 

zaměřené na botaniku, dendrologii a pobytové stopy zvěře. 

Pro písemný test jsme využili tříd v budově mateřské školy, vnitřní stezka se 

konala na prostorné zahradě školky nad altánem a venkovní stezka vedla přes 

silnici k rybníku Musík, po cestě dozadu k louce a výšlapem do farských lesů a 

opět zpět kolem pole přes potok a výšlapem do kopce k bažantnici u ovčína. 

Terén to byl pro děti, dle jejich reakcí, velice náročný, ale plně splnil naše oče-

kávání z hlediska co nejširší rozmanitosti přírodních biotopů, které nabízely 

pestrou paletu soutěžních otázek. To ocenila především řada dospělých, kteří se 
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pravidelně soutěže účastní, že takto výborný terén pro venkovní stezku jsme 

dlouho v jiných lokalitách neměli. 

Po splnění soutěžních disciplín na děti čekal oběd v prostorách jídelny mateř-

ské školy a doprovodný odpolední program, než se vše opraví a vyhodnotí. 

Děti mohly využít v přední části zahrady mateřské školy dvě dílničky, a to vý-

tvarnou, kde si mohly vybarvovat obrázky zvířátek, což využily hlavně menší 

děti. A dále zde byla ruční dílnička, kde děti měly možnost stloukat ptačí bud-

ky, které si pak mohly odnést domů. O tuto zábavu byl obrovský zájem a celé 

odpoledne jsme neustále poslouchali tlukot kladívek, jak děti jeden za druhým 

jako o závod stloukaly jednotlivé budky. Děti mezi tím po skupinkách odchá-

zely do bažantnice, kde na ně čekalo povídání o historii, současnosti a způsobu 

odchovu bažantů u nás. Ve venkovních prostorách myslivny byla připravena 

kynologická ukázka. Za což velice děkujeme všem členům místního myslivec-

kého sdružení a dalším myslivcům, kteří se aktivně zapojili a přivedli své psí 

pomocníky dětem představit a ukázat. Pro děti byla dále v prostorách školky 

připravena ukázka troubení na mysliveckém honu a mohly si také projít s orga-

nizátory správné odpovědi soutěžních disciplín. 
 

 
 

Drobnou vráskou na celém bezvadném dni byl menší deštík, který se přihnal 

těsně před vyhlašováním výsledků soutěže, proto jsme byli nuceni tento čas     

o trochu posunout. To bylo ve stupňující se nervozitě dětí a rodičů při čekání 

na výsledky trochu nepříjemné, ale i s tím se musí počítat. A tak jsme se snad 
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všichni obrněni trpělivostí dočkali výsledků soutěže. Velice mile nás překvapi-

la i účast některých místních dětí, které se do soutěže také přihlásily, a i přesto 

že nechodí do žádného z mysliveckých kroužků a na soutěži nikdy nebyly, tak 

předvedly perfektní výsledky, za což jim patří velká gratulace. 

Závěrem bychom rádi poděkovali všem, kteří nám umožnili zrealizovat okresní 

kolo soutěže v těchto úžasných prostorách, především panu starostovi, Mgr. 

Bohumilu Ježkovi, který úvodním slovem přivítal přítomné v Maršovicích a 

byl přítomen i při vyhlášení výsledků soutěže. Dále paní ředitelce mateřské 

školy Mgr. Mirce Strakaté, která nám poskytla veškeré potřebné zázemí a sama 

se navíc celého dne účastnila jako spoluorganizátor akce. Rádi bychom podě-

kovali i kuchařkám místní mateřské školy za výdej obědů a jak už bylo psáno 

místnímu mysliveckému sdružení, jehož členové se aktivně zapojili i do pří-

prav a organizace celé soutěže. Všem patří velký dík a doufáme, že tyto prosto-

ry opět v dohledné době pro pořádání okresního kola soutěže zase využijeme. 
 

Ing. Iva Hrmová a Ing. Petr Hrma, pořadatelé za OMS Benešov 
 

 

Z činnosti spolků a života osad 
 

Zaječí – vesnice s historií, lidí s budoucností  
 

Obvykle klidný všední den v Zaječí zpestřila 24. května 2022 delegace z Mar-

šovic v historickém autobusu, doprovázená komisí soutěže Vesnice roku. Akce 

se konala v centru Zaječí, u malebné kapličky se zvoničkou se zachovalou šin-

delovou střechou. Místní představili pod staletými lípami své produkty, pohos-

tili návštěvníky domácím kozím sýrem s lokálním česnekem, na žitném chlebu 

od místní obyvatelky. Ochutnávala se Budapešť – pomazánka z čerstvého ko-

zího žervé (oceněná Regionální potravina), na zapití bylo k dispozici i kozí 

mléko z rodinného podniku Cecsýr paní Mikšíkové. Barevným a voňavým 

doplňkem byla ukázka vázaných kytic přespolní značky Ty kytky.   
 

Zaječský výtvarný ateliér připravil pestrou nástěnku s prezentací tohoto staro-

bylého místa. Ke zhlédnutí byly dobové fotografie v kontrastu s aktuálními 

snímky. Pro zájemce byl připraven nejen text s popisem historie, ale čtenáři 

daly řádky nahlédnout i do současnosti… V Zaječí žije skromný počet obyva-

tel, ale složení je pestré. A to jak věkově, tak profesně. Ať jsou to soukromí 

zemědělci, řemeslníci všeho druhu, nebo sociální pracovníci i podnikatelé. 

Chovají se zde krávy, kozy, koně, včely na med a další tradiční venkovská zví-

řata. Pěstují se známé plodiny – uznané odrůdy česneku a jahod u pana Perníč-

ka. Zelenina na vlastní zahrádce je samozřejmostí u každého stavení.  
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Přírodní úseky kopcovité krajiny nabízejí i výskyt ohrožených druhů živočichů. 

Létají tu na místní rybníček volavky popelavé, motáci, slyšet je chřástal polní, 

vidět jsou i obojživelníci nebo hranostaj. Kromě klasických stromů a rostlin je 

na místních loučkách k zahlédnutí množství léčivých bylin včetně vstavačovi-

tých orchidejí. Letošní jaro zde bylo příznivé a na přírodě je to znát. 
 

 
 

Je tu klid pro rodinný život a prostor pro další rozvoj a rozkvět. Místní se tra-

dičně setkávají na společných sešlostech, rozsvícení vánočního stromečku a na 



22 

 

komunitních akcích pro naše nejmenší. Osada Zaječí je jednou z nejstarších 

obydlených míst v širokém okolí. V roce 1999, si obyvatelé připomněli 1000 

let, v roce 2019 už 1020. Od té doby se místní scházejí na venkovním posezení 

s hudbou a občerstvením. Tento rok budou všichni srdečně zváni poslední 

prázdninovou sobotu – 27. 8. 2022. K této příležitosti bude připraven program 

pro děti a návštěvníci si budou moci prohlédnout kopie starých fotografií na 

nově upravených nástěnkách. Již teď se budeme těšit a přejeme všem krásné, 

na zážitky bohaté léto.  
 

Andrea Košanová, Ateliér Zaječí 

 
Řehovické kolečko 
 

Náš už tradiční závod v běhu s kolečkem se uskutečnil v pátek 29.4. Letošní 

ročník bohužel poznamenala pracovní vytíženost mužů, z jejichž kategorie 

nakonec nemohl běžet nikdo. Ale my, ženy a děti, jsme to nevzdaly a závod 

zorganizovaly i tak. Dětí bylo naopak hodně, a tak jsme kategorie rozdělili na 

starší a mladší, aby to bylo více fér.  
 

 
 

Fandilo se, běhalo se, povídalo se... takže tento ročník patří také mezi ty vyda-

řené. 
 

Andrea Pitelková  
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Jaro ve Strnadicích 
 

Příchod letošního jara jsme očekávali s optimismem a nadějí, že budeme moci 

znovu v naší vesnici konat oblíbené společné akce. Po přibližně 2 letech ovliv-

něných pandemií a nutnými epidemiologickými opatřeními se situace naštěstí 

zlepšila natolik, že nám bylo opět umožněno žít tak nějak přirozeněji.  
 

 
 

I ve Strnadicích jsme tedy znovu po nucené odmlce mohli uspořádat pár oblí-

bených akcí, jež nám vždy zpříjemňovaly jarní měsíce. Místní hospodyňky tak 

opět s radostí věnovaly svůj čas přípravám tradičních kulinářských dobrot spja-

tých s Velikonocemi, včetně pečení mazanců, beránků, příprav nádivek či dal-

ších pochoutek, děti barvily vajíčka a ve spolupráci s tatínky nadšeně pletly 

pomlázky. Velikonoční pondělí si pak skutečně nejvíce a nutno říci, že po prá-

vu, užily právě naše ratolesti. Děti vybavené košíčky a pomlázkami v doprovo-

du rodičů vyrazily kolem 9. hod ranní na už tradiční obchůzku a sborem u kaž-

dých dveří radostně odříkávaly „Hody, hody, doprovody…“ a všude pak byly 

více než štědře obdarovány. Členové velikonočního průvodu zakončili příjem-

né sváteční dopoledne, také již tradičně, na zahradách u paní Wainerové a u 

Císařových, kde nemohlo chybět vyfocení všech zúčastněných na památku.  

Další společné chvíle jsme ve Strnadicích prožili 30. dubna a na 1. máje. Po-

slední dubnový den jsme si ani u nás nenechali ujít „pálení čarodějnic“. V pod-

večerních hodinách jsme se postupně sešli na hrázi návesního rybníka, kde 

ženy společně s dětmi ozdobily věnec a větev břízy pestrobarevnými pentlemi 

a následně je připevnily na konec májky. Muži pak májku vztyčili k nebi. Nut-

no říci, že postavení májky nešlo tentokráte nijak zvlášť hladce a ženy s dětmi 

raději chvílemi odvracely tváře, chvílemi házely do pléna nejrůznější dobře 

myšlené rady, chvílemi zatajovaly dech a zatínaly pěsti, aby to vše dobře dopa-

dlo. A díky tomu, že si chlapi raději poradili sami a po svém, nakonec skutečně 
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vše dobře dopadlo. Po zdařilém činu už pak nic nebránilo zapálení ohně, kde 

vzplála i ta čarodějnice. Na malém ohýnku jsme si opekli buřty, děti si zadová-

děly na dětském hřišti a dospělí poseděli v místním dřevěném domku (hasičské 

klubovně) až do ranních hodin. Společně jsme také popřemýšleli i o možné 

podobě dne následujícího, tedy prvního máje. Ještě dodejme, že jsme rádi za to, 

že se nám letos podařilo uchránit májku před pokácením (v několika přede-

šlých letech nám ji totiž někteří „dobráci“ opakovaně porazili i v jinou dobu 

než o filipojakubské noci, třeba i s několikadenním zpožděním, což nám přišlo 

spíše vandalské). 
 

 
 

Je hezké, že i po skončení „čarodějnic“ se máme i další den na co těšit. Vděčí-

me za to novější strnadské tradici v podobě prvomájového průvodu. Tato akce 

u nás probíhá každoročně od r. 2008 - tzn., že po nucené dvouleté odmlce jsme 

se na průvod vydali již potřinácté. Ani letos nechyběla dobrá nálada, pohodová 

atmosféra, společné odění do kostýmů tentokráte v motorkářském stylu, ne-

chyběla sranda, kterou v jednotlivých staveních zpestřila zábavná disciplína     

v podobě jízdy dospělých mužů na dětském odrážedle a celá trasa byla vždy 

zakončena políbením ženy pod rozkvetlou třešní, nechybělo pohoštění a pohos-

tinnost sousedů.  

Společné zvěčnění recesistické prvomájové skupinky proběhlo hned na několi-

ka místech, mimo jiné u stavení některých našich nejstarších spoluobčanů - u 

paní Marie Janouškové, u paní Miluše Janouškové, v Retroautomuzeu  a tra-

dičně nechyběla fotka ani u májky.  
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V průběhu dubna letošního roku byla u zmiňované hasičské klubovny (alias 

společném společenském prostoru všech Strnaďáků) položena zámková dlažba, 

čímž získal domek opět hezčí fazonu. Tímto za položení dlažby děkujeme měs-

tysi Maršovice. My se rovněž snažíme přispět svou troškou do mlýna – např. 

pravidelným natíráním domku a dalších dřevěných prvků ve vesnici či zajiště-

ním pravidelného sekání trávy a údržby zeleně na obecních prostranstvích. 

Snad útulně a příjemně působící okolí domku, včetně prvků na dětském hřišti 

napomáhá tomu, že se zde mnohdy zastaví lidé z okolí, známí i zcela neznámí- 

pěší, na kolech či motocyklech a chvilku si zde odpočinou, děti pohrají na hřiš-

ti a dospělí zkrátka jen tak posedí. A upřímně - právě to nás těší.  

Na jaře také došlo ve Strnadicích k částečné opravě místní zvoničky z r. 1879 - 

byl vybudován nový základ. V dubnu zorganizovali členové SDH Strnadice ve 

spolupráci s dalšími místními občany sběr starého železa.  

Dovolte mi vyslovit přání, aby „dveře, které máme nyní otevřené“ díky ústupu 

covidové nákazy zůstaly otevřené i nadále, aby se nám vyhnula nějaká další 

extrémní vlna této či jiné infekce a aby nás setkávání se s našimi blízkými a 

přáteli stále bavilo. Všem občanům městyse Maršovice přeji hezké, pohodové, 

slunečné léto. 
 

Hana Janoušková, Strnadice 
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Hájek 2022 
 

Milí přátelé a příznivci country, bluegrass a folk muziky! 
 

Máme velikou radost, že Vás všechny můžeme i v letošním roce co nejsrdečně-

ji pozvat na hudební večer country, bluegrass a folk muziky Hájek 2022.     

Letošní ročník je desátý a bude se konat opět v tradičním termínu druhou sobo-

tu v měsíci červenci – 9. 7. 2022 od 16 hodin. 

Kapely jsou skvělé a moc se na Vás všechny těší, stejně jako všichni „Hájkaři.“ 

Osvědčený doprovodný program včetně výborného občerstvení je zajištěn, tak 

jen aby nám alespoň trošku přálo počasí! 
 

         Za celý Spolek Hájek Mstětice Vás zvou Iva Kofroňová a Radek Hnilica 

 

 
 

 

Čtvrtstoletí Zornice Maršovice 
 

Letošní jaro maršovického divadelního spolku bylo po odeznění covidu a s ním 

spojených vládních opatření opět naplněné bohatou činností. 

Loňský rok s sebou přinesl novou tradici  - velikonoční výšlap na Stejc. Zorni-

ce tuto poloorganizovanou společnou procházku uspořádala 5. dubna 2022, na 

Veliký pátek, i letos. Na zřícenině stajického hradu se během dne vystřídalo sto 
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dvacet návštěvníků. Každý z nich si na památku odnesl placku s vyobrazením 

středověké mince. Letos měla barvu zelenou.  
 

 
   

Během jara jsme naši komedii Ztracená v čase uvedli hned čtyřikrát. Diváci ji 

mohli vidět ve Vranově. Ve Stranném jsme ji hráli v rámci oslav 30. výročí 

vzniku samostatné obce Stranný. V Řehovicích na naše divadelní představení 

navazovalo sousedské posezení obyvatel celé vesničky. Účinkování na krajové 

soutěžní přehlídce venkovského divadla Klicperovy divadelní dny v Sadské, 

počátkem dubna, přineslo třem našim herečkám čestná uznání za jejich herecké 

výkony. Za roli Simony je získala Andrea Pitelková, za ztvárnění postavy Ireny 

Rácové Jitka Hoffmannová a za svou Báru je obdržela Hana Bačíková. 

Po prázdninové přestávce chceme na podzim s naší komedií objíždět i další 

okolní kulturní sály. Zatím je uvedení Ztracenky domluveno v Rožmitále pod 

Třemšínem (22. října 2020) a v Ostředku (19. listopadu 2022). Určitě však       

k nim přibydou další štace. 

Koncem července Zornice Maršovice oslaví čtvrtstoletí svého trvání. Pětadva-

cet let s sebou přineslo osmnáct premiér Zornice. Dalších pět inscenací během 

své existence odehrála dětská a posléze studentská Zornička. Bylo to i deset 

ročníků letních divadelních táborů, které jsme v Maršovicích pořádali ve spo-

lupráci s kouřimským divadelním souborem Mrsťa Prsťa. Mnoho aktivit, které 

Zornice přinesla, patří dnes k běžným zaběhnutým akcím městyse. Zmiňme za 

mnohé obnovenou tradici masopustního průvodu na jejímž počátku v roce 



28 

 

2007 stála spolu se Sokolem právě maršovická Zornice. Oslavou svého výročí 

chce spolek pamatovat především na ty nejmenší. Na sobotu 30. července 2022 

je na zahradu mateřské školy pozváno divadlo pro děti, následně je naplánova-

né společné bubnování. Vstupné je dobrovolné.  
 

25. výročí vzniku Zornice Maršovice   
30. července 2022 – zahrada MŠ Maršovice   

16,00 hod  Čmukaři Čert to vzal - pohádka pro malé i velké děti 

17,00 hod Petr Šušor  Bubnování - společné bubnování 
 

Pokud si budete chtít zpříjemnit přelom prázdnin se svými dětmi či vnoučaty, 

rádi vás na našich zornických narozeninách uvidíme. 
 

               Za Zornici Maršovice Bohumil Ježek, www.zornice.estranky.cz  
 
 

Dětský den se vydařil  
 

V sobotu 4. června uspořádali ve spolupráci Sokol, Myslivecké sdružení a 

SDH Maršovice na hřišti "Trávníky" dětský den. Po dvouleté odmlce způsobe-

né covidovou situací byl ze strany veřejnosti a hlavně dětí obrovský zájem. 
 

 
 

Pohodového odpoledne se zúčastnilo rekordních více než 75 dětí, na které po 

absolvování pestrého programu (střelba ze vzduchovky, dovednostní sportovní 

a požární disciplíny) čekala sladká odměna včetně zmrzliny. Vyvrcholením a 

novinkou byla hasiči vytvořená "pěnová koupel" pro všechny malé účastníky. 

Závěrečné posezení pořadatelů v místní klubovně bylo vydařenou tečkou za 

celým dnem. Poděkování patří výše zmíněným složkám a dalším, kteří jakým-

koliv způsobem přispěli ke zdárnému průběhu celé akce. 
 

       Michal Hašek 
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Pozvánka na 100 let oslav založení Sokola Maršovice 
 

Již v pátek 15. 7. 2022 započnou dvoudenní oslavy 100 let od 

založení Sokola Maršovice utkáním našich dospělých 

s osobnostmi SIGI TEAMU od 17.30 hod. (Siegl, Maier, Vízek, 

Vidlička, Šmicer, Koller, Jun, Novotný, Poborský, Švancara, Voříšek, Berger, 

Koloušek, Ježek, Straka, Horváth, Limberský, Hrdlička, Hruška, Kuka, Ulich, 

Bejbl, Jeslínek, Šilhavý, Muller, Hašek, Bednář, Jarošík, Kohák, Ujfaluši, 

Hapal, Lafata, Látal, Otepka, Červenka, Vlasák, Tofi, Zelenka a další) vstupné 

150 Kč, po zápase zajištěna autogramiáda s těmito osobnostmi.  

V sobotu 16. 7. 2022 se sehrají zápasy domácích mužstev po celý den od mlad-

ší přípravky až po veterány. Od 9 hod. nastoupí mladší přípravka – SK Py-

šely, zároveň taktéž od 9 hod. mladší žáci – TJ Sokol Popovice, následně od 

11 hod. starší žáci – TJ Sokol Dolní Hbity/Višňová, od 14 hod. dorost – SK 

Bystřice, od 18 hod. si to pak rozdají proti sobě obě mužstva veteránů Mar-

šovic. Před tímto posledním zápasem dojde ke slavnostnímu odhalení pamětní 

desky, zasazení památného stromu - vše před vstupem do areálu -                     

a k přednášce historie Sokola (Mgr. Michal Sejk) uvnitř areálu na hřišti. Ná-

sledně po skončení utkání veteránů přibližně od 20 hod. započne na menším 

hřišti za vrchní brankou venkovní taneční zábava, kde k tanci a poslechu nám 

zahraje kapela RELAX, vstupné 150 Kč. Zveme tímto všechny fanoušky, 

příznivce i ostatní veřejnost na tyto akce. Po celé oba dva dny zajištěno občer-

stvení (jídlo, pití).  
 

VŠICHNI JSTE CO NEJSRDEČNĚJI ZVÁNI!!!! 
 

 

                                       Rostislav Hašek – prezident Sokola Maršovice z.s. 

 
 

Letní kino v Maršovicích 
 

Městys Maršovice srdečně zve na promítání letního kina. V pátek 22. července 

2022 od 21.45 hod. v Maršovicích na Kantoráku se bude promítat. Konkrétně 

uvedený titul bude upřesněn na plakátech. Určitě to bude jedna z nových čes-

kých komedií.  

Občerstvení zajištěno. Židličky nebo jiné sezení s sebou.  
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Společenské rubriky 
 

Narodili se 
 

Alena Gebouská, Řehovice   Nicolas Valeška, Maršovice 

 

Vítání občánků 
 

V neděli 19. června proběhlo slavnostní přivítání malých občánků do života 

v obci. V budově Mateřské školy byla přivítána tato miminka: Helenka Švest-

ková z Maršovic, Lukáš Hrma z Maršovic, Alenka Gebouská z Řehovic a   

Nicolas Valeška z Maršovic. 

 

Zemřeli 
 

Dana Martínková, Libeč   Jaroslava Jírcová, Zahrádka 

Jiří Novák, Maršovice 
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Oprava propustku na místní komunikaci mezi Zahrádkou a Dlouhou Lhotou 
 

 

 
Vystoupení dětí z MŠ na Maršovickém dni žen 
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Vítání miminek 19. 6. 2022 v MŠ Maršovice 

===================================================================
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